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報道関係各位 

2021年 10月 28日 
三井不動産リアルティ株式会社 

三井不動産リアルティ株式会社（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：遠藤靖）は、当社が運営する会

員制サービス「カレコ・カーシェアリングクラブ（以下、カレコ）」において、2019年 9月～2021年 8月に

入会された個人会員 3,765名を対象に「安全運転に関する意識調査」を実施しましたので、結果をご報告いた

します。 

国土交通省は、2021 年 11 月より販売の国産新型車に、自動ブレーキ※1の搭載を義務化します。また、

今後も自動ブレーキ以外の安全運転装備についても搭載を義務化するなど、安全運転、事故防止のための

法改正を進めています。このような動きが進んでいることに伴い、このたび、カレコ個人会員を対象に「安

全運転に対する意識調査」を実施しました。 

※1 衝突被害軽減ブレーキ。車両や歩行者などとの衝突の可能性が検知されると、ドライバーに警報を発した後に自動でブレーキを作動 

させるシステム。 

 

主な調査結果は、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

カレコ・カーシェアリングクラブ、個人会員向け「安全運転に関する意識調査」を実施 

カレコ会員の 6割は「自身の運転に不安を感じたことはない」 

一方、安全運転装備や運転支援機能は７割以上が重要視 

免許を自主返納する意向がある人の平均想定年齢は「73歳」 

News Letter 

「安全運転に関する意識調査」主な調査結果 

１． 自身の運転への不安（P.2～） 

・6割（63.2％）は「自身の運転に不安を感じたことはない」 

・年代別に見ると、中高年層と比べて、10-20代、30代の若年層の方が「自身の運転に不安を 

感じたことがある」 

・4人に 1人（29.1％）は、「１年以上」運転期間が空くと運転に不安を感じる 

２． 安全運転装備や運転支援機能（P.3～） 

・カーシェアやレンタカー利用時の安全運転装備や運転支援機能、7割以上（72.9％）が重要視 

・74.2％が「自動ブレーキが作動したことはない」 

・自動ブレーキの作動シーン１位は「前方の車両に近づいた時」（61.3％） 

・2021年 11月以降販売の国産新型車への自動ブレーキの搭載義務化について「知っている」 

は 37.5％にとどまる 

３． 免許の自主返納（P.5～） 

・将来的に、免許の自主返納をする意向は「ある」（47.1％）「ない」（52.9％）で大きな差は 

 見られない 

・自主返納をする意向がある人の想定年齢、平均は「73歳」 

～ 本件に関するお問い合わせ先 ～ 

三井不動産リアルティ株式会社 企画部広報グループ TEL: 03（6758）4062 
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【１】自身の運転への不安：6割は「運転に不安を感じたことはない」 

 自身の運転について不安を感じたことがあるかどうか尋ねたところ、「不安を感じたことがない」という

回答が 63.2％と半数以上を占め、カレコ会員は自身の運転に不安を感じていない人が多いことがわかりま

す。 

年代別に見ると、中高年層と比べて、10-20代、30代の若年層の方が「不安を感じたことがある」と回答し

ている人が多い傾向です。 

 

上記質問で「自身の運転に不安を感じたことがある」と回答した人に、不安を感じたことについて具体的に

尋ねたところ、「初めて通る道や慣れない土地での運転」が 65.0％と最も多く、次に「悪天候、夜道」

（54.3％）と続きます。 

5.3%

11.5%

16.8%

19.9%

20.7%

35.5%

36.9%

54.3%

65.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

渋滞時

年齢を重ねたことによる自身の変化

高速道路

運転に不慣れなこと

周囲のドライバーの運転

周囲の歩行者や自転車

悪天候、夜道

初めて通る道や慣れない土地での運転

Q：上記質問で「不安を感じたことがある」と回答された方に伺います。 
不安を感じたことについて、当てはまるものを全てお答えください。＜複数回答＞ 

N＝1,384 

36.8%

63.2%

不安を感じたことがある

不安を感じたことはない

N＝3,765 

「不安を感じた 

 ことはない」 

63.2％ 

Q：ご自身の運転に不安を感じたことはありますか。＜単一回答＞ 

28.8%

30.5%

25.7%

34.6%

43.5%

47.6%

71.2%

69.5%

74.3%

65.4%

56.5%

52.4%
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40代…

30代…
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不安を感じたことがある 不安を感じたことはない

10-20代（N＝634） 

30代（N＝927） 

40代（N＝1,130） 

50代（N＝805） 

60代（N＝210） 

70代以上（N＝59） 

＜年代別＞ 
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 また、どのくらいの期間が空くと運転に不安を感じるか尋ねたところ、「1 年以上」（29.1％）という回答

が最も多く、次に多い「半年以上」（23.0％）と合わせると、半数以上（52.1％）を占めます。一方、6.4％は

「毎回」と回答しています。 

 

【２】安全運転装備や運転支援機能：カーシェアやレンタカー利用時、7割以上が重要視 

カーシェアやレンタカー利用時の、安全運転装備や運転支援機能（自動ブレーキ機能、ドライブレコーダ

ー、バックモニター）の搭載について尋ねたところ、7割以上（72.9％）が「とても重要」「重要」と回答し

ており、安全運転装備や運転支援機能が重要視されていることがわかります。 

 

また、1問目「Q：ご自身の運転に不安を感じたことはありますか。」の回答別に見ると、「不安を感じた

ことはない」と回答している人も 70.1%は「とても重要」「重要」と回答しています。自身の運転に不安を

感じていない人も、多くは、カーシェアやレンタカー利用時の安全全運転装備や運転支援機能（自動ブレーキ

機能、ドライブレコーダー、バックモニター）の搭載について」、重要視していることがわかります。 

29.1%

23.0%18.3%

12.1%

4.8%

6.4% 6.3%
1年以上

半年以上

3か月以上

1か月以上

2週間以上

毎回

その他N＝1,384 

「1年以上」 

「半年以上」 

52.1％ 

Q：どのくらい運転の期間が空くと、運転に不安を感じるかお答えください。＜単一回答＞ 

35.0%

37.9%

21.0%

6.1%

とても重要

重要

あまり重要ではない

重要ではない

N＝3,765 

「とても重要」 

「重要」 

72.9％ 

Q：カーシェアやレンタカーをご利用の際、安全運転装備や運転支援機能（自動ブレーキ機能、 
ドライブレコーダー、バックモニター）の搭載有無は重視しますか？＜単一回答＞ 

39.2%

32.6%

38.5%

37.5%

17.7%

22.9%

4.6%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

不安を感じたことがある

（N=1,384）

不安を感じたことはない

（N=2,381）

とても重要 重要 あまり重要ではない 重要ではない

「とても重要」「重要」70.1％ 

＜自身の運転への不安別＞ 
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自動ブレーキの作動経験について尋ねたところ、「作動したことがある」（12.８％）、「作動したことが

ない」（74.2％）という結果から、多くの人は自動ブレーキが作動した経験がないことがわかります。 

 

自動ブレーキの作動経験があると回答した人に、利用/作動した状況ついて尋ねたところ、「前方の車両に

近づいた時」（61.3％）が最も多い作動状況でした。 

 

今年 11月以降販売の国産新型車には、自動ブレーキの搭載が義務化されます。このことについて知ってい

るか尋ねたところ、「知っている」という回答は 37.5％にとどまります。半数以上（62.5％）は「知らなか

った」と回答しており、あまり知られていないことが伺えます。 

 

 

12.8%

74.2%

13.0%

作動したことがある

作動したことがない

自動ブレーキが搭載された

クルマを利用したことがない
N＝3,765 

「作動したことがない」 

74.2％ 

Q：クルマに搭載されている自動ブレーキ（警告音や警告表示含む）について、 
クルマの利用中に自動ブレーキが作動したことはありますか。＜単一回答＞ 

11.6%

4.1%

11.2%

13.0%

16.8%

23.8%

61.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

その他

悪天候、夜道

歩行者や自転車に近づいた時

渋滞時

車線変更時

駐車時

前方の車両に近づいた時

N＝483 

Q：上記質問で「作動したことがある」と回答された方に伺います。 
自動ブレーキが利用/作動した状況について、当てはまるものを全てお答えください。＜複数回答＞ 

37.5%

62.5%

知っている

知らなかった

N＝3,765 

「知らなかった」 

62.5％ 

Q：国土交通省により、2021年11月以降販売の国産新型車は、自動ブレーキの搭載が義務化されます。 
このことは知っていますか。＜単一回答＞ 
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【３】免許の自主返納：自主返納をする意向に大きな差はなし 

将来的に免許の自主返納をする意向について尋ねたところ、「ある」（47.1％）、「ない」（52.9％）と、

大きな差はないことがわかりました。 

年代別に見ると、若年層でも 4割を超える人が免許の自主返納の意向があり、一定数以上の人は、若いうち

から免許の自主返納を意識していることが伺えます。60代以上になると、6割を超える人が「将来的に、免

許の自主返納をする意向がある」と回答しており、自主返納の意向が強くなることがわかります。 

 

「自主返納をする意向がある」と回答した人に、想定年齢を尋ねたところ、「70代前半」（38.3％）と言

う回答が最も多く、平均年齢は 73歳という結果でした。 

 

 

47.1%

52.9%

ある

ない

N＝3,765 

「ある」 

47.1％ 

Q：将来的に、免許の自主返納をする意向はありますか。＜単一回答＞ 

69.5%

67.1%

50.7%

45.7%

42.4%

43.4%

30.5%

32.9%

49.3%

54.3%

57.6%

56.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

70代以上

60代

50代

40代

30代

10-20代

ある ない

10-20代（N＝634） 

30代（N＝927） 

40代（N＝1,130） 

50代（N＝805） 

60代（N＝210） 

70代以上（N＝59） 

＜年代別＞ 

N＝1,774 

Q：上記質問で「ある」と回答された方に伺います。 
何歳くらいで免許を自主返納しますか。想定年齢をお答えください。＜単一回答＞ 

0.4% 3.0%

9.7%

38.3%27.4%

21.0%

0.1%

40-50代

60代前半

60代後半

70代前半

70代後半

80代以上

不明

「70代前半」 

38.3％ 

N＝1,774  
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＜調査概要＞ 

調査方法：インターネット調査   

調査対象：2019年 9月～2021年 8月に入会された個人会員 

調査人数：3,765名 

調査時期：2021年 9月 17日（金）～23日（木） 

 

＜プロフィール＞ 

 

本調査の結果から、カレコ会員の半数以上は自身の運転について「不安を感じたことがない」ことがわかり

ました。一方で、自身の運転に不安を感じたことがない人も、7割以上は「カーシェアやレンタカー利用時の

安全運転装備や運転支援機能について重要視」しており、自身の運転に不安を感じていなくても、クルマの安

全運転装備や運転支援機能への意識が高いことが伺えます。 

免許の自主返納についても、60代以上では 6割以上、若年層では 4割以上の人が将来的に自主返納の意向

があり、安全運転への意識が高まっていることが伺えます。 

カレコでは、2021年 3月に全車両への自動ブレーキ、ドライブレコーダー、バックモニターを完備し、ど

の車両をご利用いただいても、安心してドライブをお楽しみいただけます。※2 今後も、お客さまが安心して

クルマをご利用いただけるよう、サービスの拡充を進めてまいります。 

三井不動産リアルティは、住まいや街の価値を活かして、お客さまが抱えるさまざまな課題を解決するお手

伝いをしていくことで、お客さまの暮らしのより豊かな未来の実現に貢献してまいります。 

※2 2021 年 4 月 22 日発表 

「カレコ・カーシェアリングクラブ、全車両に自動ブレーキ、ドライブレコーダー、バックモニターを完備」 

https://www.mf-realty.jp/news/2021/20210422_01.html 

 

 

カーシェアリングについて、ご取材先をお探しの場合は 

下記お問い合わせ先まで、お気軽にお問合せいただけますと幸いです。 

  

本件につきましては、国土交通記者会、自動車産業記者会に資料配布しております。 

 

 

～ 本件に関するお問い合わせ先 ～ 

三井不動産リアルティ株式会社 企画部広報グループ TEL: 03（6758）4062 
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1.6%

年齢

10-20代 30代 40代 50代 60代 70代以上


